

ЗВІТ
за результатами моніторингу додержання прав
внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування
в місці компактного проживання - транзитному пункті розміщення
внутрішньо переміщених осіб, координатором якого є Громадська
організація «Джерело підтримки»

07 квітня 2023 року

м. Дніпро

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місцях компактного проживання (далі – МКП).

Склад моніторингової групи:

представник Уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України – Алтуніна Ольга Миколаївна;

начальник відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Городенська Тетяна Анатоліївна;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Логошук Роман Васильович.

У присутності:

мешканця МКП Юрія, який представився відповідальним в МКП.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – транзитного пункту розміщення внутрішньо переміщених осіб за підтримки ГО «Джерело підтримки».

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване за адресою: вул. Шмідта, 35, м. Дніпро, Дніпропетровської області.

Приміщення перебуває у комунальній власності.

Наповненість

Наразі проживає близько 30 мешканців, з них 2 осіб з інвалідністю та 3 дітей. Зазначене МКП наповнено повністю, одночасно в одній кімнаті проживає від 6 до 10 осіб. Відсутнє роздільне проживання сім'ями, чоловіки, жінки та діти з різних сімей проживають разом.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Комунальні послуги надаються безоплатно.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Обігрів приміщення здійснюється електрообігрівачами.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано, гаряча-вода завдяки наявності бойлерів.

Електропостачання централізоване, однак, існує проблема перевантаження через застарілі електромережі.

Генератор відсутній.

Питна вода забезпечувалась за рахунок міжнародних організацій, однак, на дату моніторингу таке забезпечення припинилось.

Харчування

На території закладу наявна одна окрема кухня, яка обладнана електроплитами, холодильниками, електрочайниками, мікрохвильовими печами, бойлером.

Мешканці готують їжу самостійно, а також харчуються за рахунок благодійних організацій, які забезпечують мешканців триразовим харчуванням.

Зберігання готової їжі здійснюється в антисанітарних умовах, на підлозі закладу без дотримання температурного режиму.

Відсутні умови для сушіння білизни.

Гігієна

У закладі наявна одна душова кімната та туалет, які знаходяться у занедбаному стані. Засобами гігієни забезпечують благодійні організації.

Наявна одна пральна машина, якої недостатньо для задоволення потреб мешканців.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки не дотримано, в закладі відсутні вогнегасники та протипожежна сигналізація.

Укриття

Укриття в закладі відсутнє.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля закладу не має пристосування для використання маломобільними особами, відсутній пандус.

Умови в кімнатах

В закладі наявні всі необхідні меблі (шафи, тумби, стільці), проте кімнати знаходяться у занедбаному стані та потребують ремонту, мешканці з метою забезпечення приватності, відгороджують ліжка тканиною.

Дозвілля

На території закладу відсутні кімнати для проведення дозвілля.

Послуги

Мешканці МКП, за потребою, звертаються до міської лікарні. У переважній більшості випадків, ВПО декларації з лікарями не укладали.

Психологічна та юридична допомога надається за рахунок благодійних організацій.

Усі мешканці МКП, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Мешканці МКП не звертались за допомогою до органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

За словами мешканців закладу, вищезазначені органи влади не відвідували МКП.

Освіта

Діти шкільного віку навчаються онлайн за місцем фактичного проживання. Є потреба у забезпеченні дітей технічними засобами для онлайн навчання.

Працевлаштування

Більшість осіб з числа ВПО, що проживають в МКП, працевлаштовані.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 3 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями закладу з числа ВПО, звернень про порушення прав та свобод не надходило.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Дніпропетровській обласній військовій адміністрації опрацювати спільно з керівництвом МКП:

- та міжнародними і національними організаціями питання щодо забезпечення ВПО достатньою кількістю пральних та сушильних машин, а також розглянути можливість забезпечення дітей ВПО зазначеного МКП технічними засобами для навчання;

- можливість проведення ремонту будівлі МКП, в тому числі, заміни електропроводки;

- питання забезпечення приватності мешканців закладу, зокрема, шляхом усунення одночасного проживання не поєднаних однією сім'єю осіб в одній кімнаті;

- питання дотримання вимог протипожежної безпеки, забезпечити МКП вогнегасниками та протипожежною сигналізацією;

- питання забезпечення потреб осіб з інвалідністю, насамперед встановити пандуси;

- провести роз'яснювальну роботу щодо зберігання готових продуктів для уникнення масових отруень.

Представник Уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України

Ольга АЛТУНІНА

Начальник відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України

Тетяна ГОРОДЕНСЬКА

Головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України

Роман ЛОГОЩУК